



# 济南市盛福实验小学： 老师化身“网络主播”，培养学生担当意识

“通过学习，我学会了制作细胞模型，了解了与细胞有关的知识，也懂得在此次战‘疫’中防控、隔离的重要性。”上完“空中课堂”后，盛福实验小学高里娴同学说。面对新冠肺炎疫情，盛福实验小学的老师化身“网络主播”，在“雅美教育”理念的引领下，开展疫情教育，培养学生自理、自律、自立能力，让学生“宅”在家的生活也同样精彩。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金

## 学校第一时间防控部署 排查师生1600余人

“老师们多一份温情守护，校园和学生就多一份平安和保障。”1月27日，盛福实验小学疫情防控战役已经打响，学校第一时间成立疫情防控工作领导小组，启动应急预案，做到分工协作、责任明确。

积极联络购买防疫物资，力争做到有备无患；及时了解学生信息，对全校师生以及老师家属1600余人进行摸底排查；“空中课堂”备课、教研、反馈……在校长高红燕的带领下，全校84位教师齐心协力，冲在了学校防疫“第一线”。

不分白天黑夜，经常忙到深夜也成为学校政教主任赵立云的日常生活。“作为一名教师，虽

然不能冲锋陷阵，但我们也尽全力做好自己的本职工作。”接受记者采访时，电话那端赵立云嗓音已经有些沙哑，她说这并不是自己一个人的工作状态，特殊时期，学校里的每一位老师都很辛苦，但大家都干劲十足。

疫情阻击战面前，每一个细节都不容忽视。2月26日，盛福实验小学领导班子停止轮班值班，全部到校上班。校长高红燕表示，疫情就是一个大考，学校已经进入全面“战时”状态，为全体师生的健康、安全负责，为顺利开学担当。

## 疫情教育下 关注学生德智体全面发展

2月10日上午，盛福实验小学“空中课堂”正式开课，老师们化身“网络主播”，线上与学生互动。记者注意到，课程表上除了语数英学科外，还开发了快乐健身、艺术好时光、科学天



《疫路平安》三(1)林佳俊(图左) 《致敬最美的人》一(2)杜昕泽(图右)

地、综实园地等特色内容，让学生在延迟开学的时间里，德智体美劳全面发展。

学校“空中课堂”也聚焦新冠肺炎疫情，开展丰富多彩的课程，在动手、动脑的过程中，提升学生核心素养，培养学生综合能力。

“众志成城战疫情，万众一心迎光明……”《楹联诗词》课上，老师带领学生创作一副对联或一首诗，致敬战“疫”英雄；在《细胞》一课中，科学老师结合当前疫情，以漫画形式介绍了细胞与病毒的区别，并指导学生动手制作细胞模型，让学生懂得了疫情防护的重要性；

在《POP海报设计》系列微课中，美术老师王芳从字体设计、插图设计、海报制作几个方面，带领学生设计战“疫”海报，为武汉加油。

学校“空中课堂”也受到了学生的喜爱和家长的认可。一年级学生刘义熾的妈妈表示，通过学校的空中课堂，既锻炼了孩子的反应能力和动手能力，也让家长更懂得如何和老师配合，合力守护孩子成长。

## 相约“线上班会课” 延长的假期同样精彩

# 济南协和双语实验学校： 同心战“疫”，免学费助力“逆行者”

面对新型冠状病毒肺炎疫情，济南协和双语实验学校积极应对，从校区防控到线上教学，从心理辅导到学费减免……全校师生以自己的方式为战胜疫情贡献力量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王丛丛

## 支援湖北医疗队子女 学段内学费全免

2月20日，济南协和双语实验学校对外发布了一条减免学费的消息。为了助力抗击新冠肺炎疫情的“逆行者”，学校对支援湖北医疗队子女学段内学费全免(包含小学段、初中段、高中段)。济南市卫健委公布的定点医院直接参与救治新冠肺炎患者的一线医务工作者子女将实行免一年学费的优惠政策。对于报考济南协和双语实验学校的医务工作者子女，学校将实行全程“一对一”服务，送上爱心服务。

济南协和双语实验学校疫情防控领导小组负责人、执行校长张洪水说，高三级部程泽旭的妈妈杨汝燕，初三级部焦伟妮的妈妈张华，作为医护人员正战斗在防疫阻击战的最前线，为抗击疫情作出了积极的贡献，他们舍小家奔大义，诠释着职业担当与大爱无疆。

“学校此次制定优惠政策的暖心之举，是学校对抗疫一线工

作者的支持，是以实际行动解决疫情防控一线医务人员子女教育问题，同时也传递了学校的一份社会责任感，大家共同抗击疫情，相信困难终将过去，春天必然来临。”张洪水说。

## 在线课堂、多样课程 确保学生“停课不停学”

特殊时期，济南协和双语实验学校充分利用云平台和信息化教育资源，科学制定远程教育教学方案，为学生提供足不出户的“云课堂”学习服务，实现教师“离校不离教，网络远程指导”、学生“停课不停学，线上互动学习”。学校骨干教师组成专家团队，尝试多种教学模式，挑选了适合各个年级学情的网络平台。

全体教师积极参与线上授课的相关工作。学科组老师通过视频会议等形式进行网络备课，把握每节课的重难点，并根据网络授课的特殊形式对教学方法进行调整，老师们高效录制每一堂课，并通过微信群布置学习任务，对学生的上课情况进行随时抽查，并及时做出点评。

在线答疑课堂和班级群里，老师们精备精讲，对重点、难点、课



老师正在备课

后作业等问题进行答疑解惑，学生认真听课，积极回应老师的问题。老师们还把优秀作业进行展示。既实现了教师的“离校不离教”，也确保了学生“停课不停学”。

战“疫”关键时期，为了让学生保持良好的学习状态，学校还设计了多样的课程，涵盖了语文、数学、英语、音乐、美术、科学等学科，还包含了口算、体育活动、阅读书写等素养型内容，丰富多彩，异彩纷呈。

以战“疫”为主题，学校美术老师设计制作微课，制作美术视频，指导学生创作了一幅幅有创

意的手抄报。音乐老师给学生们制作了抗疫歌曲的展播，教会了学生们《武汉加油手势舞》，学校高一二级部叶熙桐、李蕊怡还各自创作了歌曲，为战“疫”加油鼓劲。

## 家校合作 教学防控两不误

为了确保疫情防控期间学生身心健康发展，学校还专门面向初高中应届毕业生、初高中非应届毕业生、小学学生家长开展对应的心理辅导课程。

目前学校已开通针对本校学

生的线上疫情防护心理辅导渠道。学生可以通过QQ接受一对一心理辅导、心理支持服务等在线预约咨询。每周三、五晚18:30-19:15会开设线上答疑课程，供有相关疑问的同学进入答疑直播间进行交流。

在疫情防控一线全天坚守，济南协和双语实验学校工作人员的身心健康也牵动着学生家长的心。

“你为孩子守护，我为你们尽心！”2月9日，济南协和双语实验学校物业经理王金龙迎来了一位特殊的家长，初中部王佳妮同学的家长向学校捐赠84消毒液50箱；15日，小学部洪嘉懿同学的家长又向学校捐赠杀菌消毒液15桶……

“在防疫用品和物资紧缺的情况下，家长心系学校，雪中送炭捐赠物资，也展现了自己的社会责任感，相信在家校携手、同心协力之下，疫情防控工作必将胜利。”济南协和双语实验学校相关负责人表示。

学校地址：济南市高新区临港开发区临港北路5677号

报名咨询：0531-81307196，0531-81307197，0531-81307198



咨询报名 关注公众号